

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 1, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
Extranjero, 6 meses 12'00 »

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Agosto próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	51 75
«El Liberal»	24
«El Eco de la Provincia»	12
«El Graduador»	12
«El Constitucional Dinástico»	12
«La Tarde»	12
«La Patria»	9
«La Revista de Instrucción»	6
«La Marina»	3

SUSCRIPCIÓN

para costear una edición numerosa de la Monografía sobre *El Periodismo*, escrita y presentada al Certamen literario celebrado en Alicante, en Agosto de 1890 por D. Vicente Calatayud, en reparación de la ofensa inferida por el Jurado Calificador á la justicia y á la idea católica en que está inspirado dicho trabajo.

PRIMERA LISTA DEL PINOSO

	Ptas. Cts.
Suma anterior	379 30
D. Juan Felipe Poveda, cura párroco	5
» Agapito Ochoa Verdú	5
» Juan Ochoa Verdú	5
» Vicente Albert Verdú	5
» Fernando Mendaro Blanes	5
» Agapito Ochoa Albert	5
» Francisco Yañez Brotos, Pbro	3
» Bruno Blanes Prats	2
» Juan Ochoa Albert	2 50
» José Santo Guarinos	2
» Francisco Guardiola Albert	2
» Francisco Polo Justamante	2
» Luis Alfonso Prats	2
» Juan Rico Prats	2
» Francisco Albert Yañez	2
» José Pastor Ochoa	1
» Teodoro Falcó Perez	1
» Pedro Carbonell Jover	1
» Francisco Verdú Poveda	1
» Manuel Herrero Poveda	1
» José María Herrero Poveda	1
» Calixto Pujalte Carbonell	1
» Antonio Navarro, Pbro	1
Suma y sigue	436 80

	Ptas. Cts.
Suma anterior	436 80
D. Dionisio Tortosa Poveda	1
» Ventura Andreu Montesinos	1
» Juan Prats Cañizares	1
» José Herrero Lopez	1
» Angel Prats Cañizares	1
» Antonio Prats Cañizares	1
» José Vidal Perez	1
» Manuel Perez Perez	1
» Antenor Perez Rico	1
» Luis Gomez Jover	1
» Amador Albert Albert	1
» Evaristo Ochoa Albert	1
» Melecio Gonzalez Tortosa	1
» Severino Albert Verdú	1
» José Albert Verdú	1
» Francisco Albert Verdú	1
» Graciano Albert Payá	1
» Antonio Pastor Carbonell	1
» José Perez Ochoa	1
» Antonio Deltell Lucas	1
» Antonio Prats Rico	1
» Marcial Corbí Mojica	0 70
» José Jover Carbonell	0 50
» José Sanchis Payá	0 50
» Pascual Rico Rico	0 50
» Faustino Ferriz	0 50
» Salvador Jover Carbonell	0 50
» Norberto Tebar Ager	0 50
» Francisco Ochoa Albert	0 50
» José María Ochoa Albert	0 50
» Matias Vidal Verdú	0 25
» Joaquín Lucas Rico	0 25
D.ª Teresa Mendaro, viuda	0 25
D. Juan Lopez Bernabeu	0 25
» Juan Perez Sanchez	0 25
» Tomás Picó Jover	1
» Juan Albert Verdú	2 50
» Ramón Guardiola	0 50
» Francisco Mendaro Blanes	1
» Luis Albert Mendaro	0 25
» Vicente Martinez	1
» Salvador Rico Tendero	1
» Agapito Albert Ochoa	0 50
» Francisco Albert Asencio	0 25
» Bernardo Sanchis Rico	5
» Francisco Justamante Bernabé	0 50
» Francisco Justamante Garcia	0 50
» Francisco Albert Ochoa	0 50
» Vicente Perez Albert	2
Total	480 25

(Se continuará)

Juicio de la prensa sobre el folleto «Influencia de la prensa periódica en la cultura é ilustración de los pueblos.»

II

De La Unión Católica:

«UNA MONOGRAFIA EXCELENTE

Un ilustre escritor, el Sr. Calatayud y Bonmatí de Alicante, ha publicado una docta y luminosa monografía sobre la influencia de la prensa periódica en la cultura é ilustración de los pueblos.

El Sr. Calatayud merece sincero aplauso por la valentía con que ha puesto el dedo en la llaga de los males que el periodismo produce, y por el tino con que ha indicado el único remedio necesario y posible, si bien ha de añadirse que la posibilidad del remedio no es absoluta, sino relativa, toda vez que la prensa liberal y revolucionaria no aceptaría nunca la censura de la Iglesia para sus escritos.

La *Unión Católica* continúa comentando las varias tesis que constituyen los epígrafes de los capítulos de la Monografía de nuestro director y añade en conclusión:

«La monografía del Sr. Calatayud es digna de los mayores, más sinceros y más entusiastas elogios. Los principios en que se funda son indiscutibles. Su doctrina es siempre sana. Sus observaciones son atinadas, é incontrovertibles los datos que aduce.»

A los que vivimos en la prensa para realizar el bien posible, toca procurar el relativo perfeccionamiento del medio que la Providencia ha puesto en nuestras manos. Para este objeto no hay más que un recurso, á nuestro juicio: el incansante estudio por un lado, y por otro la subordinación incondicional y absoluta á la autoridad de la Iglesia.»

CATOLICISMO Y RACIONALISMO

PROBLEMAS HISTÓRICO-FILOSÓFICOS

CAPÍTULO III

Hipótesis racionalistas

para explicar la existencia del mundo

(Continuación)

Réstanos examinar la tercera hipótesis, la del Racionalismo duista que admite la eternidad de Dios y la eternidad del Mundo, es decir, un mundo con Dios. La razón objeta que la eternidad del Mundo es el destronamiento de Dios, la supresión de El; porque metafísicamente hablando no pueden darse dos infinitos á un tiempo: por consiguiente esta hipótesis conduce al ateísmo. Más para huir de esta terrible consecuencia, replican los duistas, Dios no ha creado el

mundo, y este tampoco se ha dado la existencia á sí mismo. Bien está, pero en este caso el Mundo será una derivación, una emanación de la sustancia divina; porque no hay medio: ó Dios ha creado el Mundo, ó el Mundo se ha hecho á sí propio, ó es una emanación de Dios; luego al querer los duistas huir del ateísmo, porque tienen repugnancia en negar á Dios, han venido á parar al abismo panteísta. Más esta filosofía mogigata se asusta tanto del ateísmo como del panteísmo, y acosada por la lógica dice que no puede por menos de admitir la creación, pero que no la admiten como un acto libre en Dios, cual la considera el Catolicismo, ni tampoco como necesaria á manera del Panteísmo. La lógica no se conforma con estos paliativos, ¿dónde coloca esa filosofía su justo medio? ¿puede darse justo medio entre la libertad y la necesidad? Aquí se presenta la última cuestión ¿podría Dios no crear el Mundo? ¿sí ó no? Si podía no crearlo, el acto de la creación es libre, como decimos los católicos; si no podía dejar de crearlo, entonces la creación es un acto necesario. Y si es necesaria la creación, ¿cómo no considerar al Mundo como una emanación de Dios, como el tallo se deriva de la raíz y la flor del tallo? ¿cómo los duistas eludirán el Panteísmo?

Hemos visto que la razón humana, cuando se ha separado del dogma católico, se ha apartado de la verdad, cayendo en los errores más groseros. El Racionalismo, pues, no puede explicarnos el origen del Mundo y hay que aceptar el dogma católico, que si encierra un misterio, es la explicación más conforme á razón que de la existencia del Universo puede darse.

NUESTRA SEÑORA DEL PUIG

(Conclusión)

Después de ganada la victoria en el mes de Agosto del año 1237, en la que tanta parte tuvo el capitán de Cristo el señor San Jorge que se apareció en el aire con una cruz roja en el pecho y montado en un caballo blanco y mostrando un aspecto terrible á los moros sin más que vibrar la espada que llevaba en las manos, y en la que el enemigo fué seguido y derrotado hasta el río seco de Vinalesa. conocido por el barranco de Carraixet, el gran Nolasco convencido de que la Madre de Dios accedería á sus ruegos, consiguió que el

—¡Cómo!—exclamó Lucila, á quien aquella disposición contrariaba grandemente;—es preciso ir allá en seguida. Hay trabajos muy urgentes que hacer en aquella posesión no puede perderse el tiempo.

—¿Vendrás tú también?

—No; ya sabes que tengo que ir á misa, y ésta durará hasta medio día.

—¿Y no podrías...?

—No, señor; ni puedo, ni quiero. Este es un precepto de que no puede uno dispensarse sin causa gravísima.

Esta era la frase sacramental con que significaba Lucila que eran inútiles cuantas objeciones se la hicieran. Así es que el marido se contentó con bajar la cabeza y sonreírse irónicamente.

—¡Cleanto!—exclamó ella poniéndose muy seria,—yo no entiendo de burlas en materia de religión. Esta consuela de grandes pesares y hace que las mujeres soporten á veces con resignación ciertos disgustos que las dan sus maridos sin sospecharlo, y también nos hace que seamos exactas en el cumplimiento de nuestros deberes. No sois vosotros más perfectos que nosotras, caballeros, y tenéis

—¿Y qué haría yo allí no estando tú?

—Este hombre—dijo Lucila para sí—no tiene ya ni voluntad propia ni inteligencia.

Y luego añadió en alta voz:

—Haz lo que quieras, Cleanto; ¿no eres tú el amo?

—Me admira esa sumisión,—contestó Cleanto sonriéndose;—soy el amo, en efecto, pero si dispongo algo sin consultarlo antes contigo, tú me harás conocer que no soy el amo.

—No hallo la sal que hay en ese retruécano,—dijo á esto Lucila con aquel aire disgustado y seco que Cleanto temía más que á una mala nube;—¿no puedes hacer nada sin llevarme cosida al faldón de tu gabán?

—Ello es—contestó Cleanto picado—que esto es cabalmente lo que me está sucediendo hace un año, que es el tiempo que ha trascurrido desde que tengo la dicha de hallarme á tus órdenes... Pero no me quejo,—añadió como reconviniéndose á sí mismo por aquella salida de tono,—porque al cabo y al fin no tienes esos caprichos con mucha frecuencia. Por otra parte, nada más justo que el que seas tú quien entienda en el arreglo de la casa. Otro día iremos al Sauvageon.

que esto bastaba para edificar á los demás y adquirir después de esta vida la eterna, ó, lo que es lo mismo, que esto era lo suficiente para irse al cielo vestidas y calzadas, como vulgarmente se dice. De común acuerdo, aunque tácito, habían establecido entre sí esta disciplina, sin que sus maridos, indiferentes la mayor parte de ellos en materia de religión, se hubiesen mezclado para nada en este arreglo; é inútiles eran todas las exhortaciones de algunos santos varones que desde la cátedra del Espíritu Santo las repetían una y mil veces que no era aquel el verdadero camino de la salvación: sus cristianos y caritativos consejos pasaban por exageraciones entre aquel sexo femenino, no devoto. Respecto á suprimir la lectura de novelas, huir de los galanteos y de las ocasiones, evitar la murmuración, etc., etc., las jóvenes lo dejaban para la edad madura, las que eran ya provecas para la vejez, las viejas para la edad caduca, y las que chocheaban ya, para la hora de la muerte. En suma, advertíase en todas ellas, (en las malas hablo) el firme propósito de no desprenderse de ninguno de sus hábitos hasta el último extremo, sintien-

rey se resolviera á conquistar la ciudad de Valencia; más pronto conoció también éste que la Reina de los ángeles le ayudaba á triunfar de los infieles, y así al momento entró triunfante en la ciudad, y recibió de los moros las llaves de la misma, enviándolas al Puig para que las colocasen en las manos de la Imágen de María Santísima, y quedara de este modo aclamada desde entónces por primera y principal Patrona de la ciudad de Valencia y su reino, y que como á tal se colocase también en medio de los escudos de las casas de los Derechos, Diputación y Fundición, la Santa Imágen de Nuestra Señora.

Esta veneranda Imágen ha sido también conducida á Valencia algunas veces, siempre acompañada en solemne procesión á la que ha asistido de preste el Arzobispo de la diócesis, siendo una de ellas el 17 de Julio de 1588, en la cual la acompañó á pié desde dicha villa el Beato Juan de Rivera, arzobispo en aquel entónces de esta diócesis, que la tenía una especial devoción, en términos que todos los sábados asistía á la Salve que la reverenda Comunidad de Religiosos Mercenarios cantaba á su particular Patrona y Protectora. Colocada en el altar mayor de esta Santa Metropolitana Iglesia, y celebradas las funciones por ambos Cabildos y varias corporaciones, era devuelta con la misma solemnidad á la citada villa del Puig y colocada en su Real Cámara angelical.

Diferentes reyes, los particulares y todas clases de la sociedad han colmado á porfía de dádivas y privilegios esta sagrada Imágen. D. Jaime II hizo donación perpétua de 100 libras de cera cada año para cuatro grandes ciriales que colocados en magníficas arandelas de bronce se hallan sobre la gran reja que cierra el Altar Mayor, y se encienden todos los años por vez primera al acto de cantar la Salve la víspera de la Virgen, La Excelentísima señora doña María Magdalena de Moncada regaló la corona que la Virgen Santísima tiene sobre su cabeza, compuesta de 660 diamantes de varios tamaños. La excelentísima señora doña María Teresa de Benavides, duquesa de Segorbe, regaló una mariposa de oro que contiene 68 diamantes.

Ultimamente, según consta del Instrumento de donación que hizo el serenísimo fundador é invicto Rey D. Jaime I (Monumento VIII, que fué el primero que se hizo tan luego ganó el Puig) dió desde entónces á dicho Real convento el título de parroquia; y el Ilmo. Sr. Obispo de Valencia, con todo su Cabildo, hizo donación de la citada parroquia á la Religión de la Merced, el día 17 de Octubre del año 1245 (Monumento XI) (1).

LA VUELTA DE LAS RAZAS LATINAS Á LA VIDA CRISTIANA

Bajo este epígrafe ha visto la luz en la excelente revista el «Mensajero del Cora-

(1) R. P. Fr. Francisco Martínez, en su Historia de Nuestra Señora del Puig.

zón de Jesús» un hermosísimo artículo, cuyo es el siguiente fragmento:

«El mundo latino es el gran hijo pródigo, y no puede seguir así si no quiere perecer para siempre, no puede seguir apacentando tantas y tantas absurdas utopías y tan inmundas pasiones, arrastrand por el fango de la mas honda depravación los harapos de su mentida grandeza.

«Tiene que levantarse de ese inmenso pudridero que desde que apostató de la civilización cristiana se llama civilización moderna; tiene que ir al Padre celestial, reconociendo que es indigno de llamarse hijo suyo; tiene que arrojarse de nuevo enteramente en el regazo de su Madre la Iglesia, clamando: «Madre, pequé contra el cielo y contra tí!»

«Pero no basta oír la voz de la Iglesia, que es la única que puede en el nombre de Jesús decir el «Lázare, veni foras;» no basta salir del sepulcro, es menester desembarazarse de las ligaduras del sudario y arrojarlas muy lejos; revestirse de toda la armadura de la fé, empuñar las saetas del amor y aprestarse á pelear.

«Volver las razas latinas á la vida cristiana no es, con pretexto de que la atmósfera actual esté viciada, «abrir y remover los sepulcros para purificar la atmósfera,» como ha dicho un sofista moderno, combatiendo lo que él y otros llaman: ideales ensueños de Aparisi.

«¡Ah, no! Nosotros «dejamos á los muertos que entierran á sus muertos,» según lo aconseja Jesucristo; y al pretender volver á la vida cristiana, pretendemos tomar parte en todos los órdenes de la vida, servirnos de todos los adelantos de las ciencias para glorificar á Dios, ponernos al frente de todo el movimiento social en todas las aplicaciones de su maravillosa actividad, para secundar los misteriosos designios de la Providencia.

«Nosotros pretendemos descender á la arena, de la vida real, para tener la honra de decir con todas nuestras palabras y con todas nuestras obras, por encima de los rugidos de los pueblos: ¡Somos cristianos! ¡Somos católicos! Tenemos el derecho de que se nos respete en nuestras creencias; y vosotros, los que mandais, tenéis el deber de protegernos; más aún: tenéis el deber de seguir nuestra doctrina y nuestros ejemplos, si, como queréis la salvación, queréis la civilización verdadera: debéis todos, gobiernos y pueblos, si queréis ser en verdad civilizados todos debéis pertenecer á la única verdadera Iglesia. Porque así como fuera de la Iglesia no hay salvación, así puede en todo rigor decirse que fuera de la Iglesia no hay civilización verdadera. Todos tenéis que volver á la nobilísima aspiración de la unidad de la fé. Y no os atemorice ese pensamiento. «La unidad es la fé católica»—dice el gran Balmes—«no constriñe á los pueblos con aro de hierro; no les impide moverse en todas direcciones, la brújula que preserva del extravío en la inmensidad del océano, jamás se apellidó la opresora del navegante.»

«Más para realizar planes tan grandiosos en la Iglesia y por medio de la Iglesia,

para llevar á cabo las empresas de una restauración social, que tenga por objeto el reinado de Jesucristo en las instituciones, en las leyes, en la ciencia, en el comercio, en la literatura, en las artes, en todo, «abéis lo que le es indispensable á la Iglesia? La Libertad.

«La Iglesia, con su Pontífice al frente, ha de ser libre. En las actuales circunstancias, un Papa que, como León XIII, está «sub hostile potestate constitutus,» es un Papa que está en poder de sus enemigos; que no está libre.

«No pidáis, pues, que os guie, que os rija, como si gozase de completa libertad é independencia.

«Una Iglesia que en sus legítimos Pastores se encuentra perseguida, desprestigiada, que encuentra mil trabas para la ejecución de sus santos deberes con los pueblos, no es una Iglesia que goza de la libertad con que la enriqueció su Fundador divino.»

«¿Queréis luz, verdad? Dejadla que hable! La Iglesia es la depositaria de la verdad. ¿Queréis paz, queréis amor, felicidad verdadera? Dejadla que se acerque á vosotros, que os franquee los tesoros de sus gracias!

«Más si la amordazáis, ¿cómo os enseñarán sus augustos labios? Si la maniatáis, ¿cómo os curarán, cómo os acariarían, cómo os bendecirán sus manos?»

«En la Basílica del Sagrado Corazón en Montmartre, este año, el día de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, el gran industrial católico León Harmel, al leer la fórmula de consagración al Corazón de Jesús en nombre de las asociaciones cristianas del comercio y la industria, pronunció estas magníficas palabras:

«Rechazamos con todas nuestras fuerzas la apostasía social de nuestros gobiernos, y proclamamos que queremos gozar de todos los derechos de ciudadanos y de padres de familia, para restablecer el reinado del Sagrado Corazón de Jesús en nuestras leyes, en nuestras costumbres y en nuestra vida nacional.»

«El día en que todos los pueblos latinos, con sus gobiernos al frente, proclamen y cumplan tales propósitos, ese día habrán vuelto los pueblos latinos á la vida cristiana.

«Julio Alarcón y Meléndez, S. J.»

Cabos sueltos

Acerca de la celebración del Aniversario de la muerte de Quijano, que se efectuó anteyer, según costumbre, leemos en «La Tarde:»

«Hoy, el pueblo de Alicante depositará en la tumba del héroe de la caridad, una corona de flores, como ofrenda de su inmensa gratitud.

¡Gloria á Quijano!»

Y en efecto se celebró la procesión cívica, y se depositaron coronas en la tumba del ilustre fallecido, y hubo discursos y lectura de poesías, lo cual nos parece bien. Pero es el caso que en medio de tanto *civismo* y de tales honores profanos, suce-

de lo que «El Graduador» con muy buen sentido (gracias á Dios que podemos una vez aplaudirle) dice en las siguientes líneas:

«Como nota desagradable hemos de consignar que, á la función religiosa celebrada ayer en San Nicolás, por el alma del Sr. Altamira y el Secretario del Ayuntamiento, única representación que tuvo allí el elemento oficial.»

Verdaderamente es una nota esta desagradable. ¡Cuánto más agradecería Quijano que en vez de discursos y poesías, se le enviasen allá oraciones.

Se ha fundado en Suiza una sociedad cuyo objeto es combatir la llamada literatura *pornográfica*.

Esta sociedad ha pedido al Gobierno la supresión de un periódico indecensísimo, y el Gobierno no ha accedido al deseo de los asociados, fundándose en que la calificación de semejantes obras depende de apreciaciones individuales.

Así vá el mundo, y unos Gobiernos por una cosa y otros por otra, y todos por no ser católicos, dejan en libertad la lectura desvergonzada é inmoral, hoy más virulenta y descocada que nunca.

Noticias locales y regionales.

La novena que en el Santuario de San Roque se venia celebrando en honor de Ntra. Sra. de Lourdes, terminó el domingo en la tarde con extraordinaria solemnidad.

Aquel bonito templo elevado sobre uno de los puntos más altos de nuestra Ciudad, se ha visto todas las noches completamente lleno de fieles, siendo de notar que casi la totalidad de los concurrentes no pertenece á aquel populoso barrio, circunstancia ésta, digna de tenerse en cuenta y que se explica únicamente como consecuencia de la propaganda ímpra, y espiritista que sabemos se procura hacer entre aquel vecindario enervando con esto el espíritu y helando en el corazón los más puros sentimientos piadosos de las gentes sencillas.

Viejos creemos que son estos males entre aquel vecindario; ya en otra reciente ocasión nos ocupabamos de ello, pensando que ciertos males que padecemos y ciertas propagandas disolutas que hoy se toleran son la consecuencia lógica del condenado liberalismo que compenetra ya hasta la médula de ciertas gentes, helando su corazón el más atroz indiferentismo religioso.

¡Quiera el cielo iluminar la mente de los que recorren caminos tan funestos de perdición; y ojalá que la Excelsa Reina de los Cielos, apiadándose de todos, desarme el brazo de la justicia eterna que nos amenaza con los castigos que recayeron siempre sobre los disolutos y prevaricadores entregados á las abominaciones del error!

Nosotros en medio de todo nos complacemos y sentimos la grata satisfacción que em-

do perder uno tras otro todos los atractivos que dá á las mujeres la juventud. Entónces, es decir, cuando el pecado las había abandonado sin que ellas lo abandonaran, se dedicaban á la murmuración; acriminaban las faltas que ellas se hallaban imposibilitadas de cometer; no perdonaban ninguna de las debilidades de que ellas mismas habían dado ejemplo; detestaban á las personas irreligiosas, y odiaban á los beatos. Beato para ellas era todo aquel, fuese joven ó viejo, que, tratando de servir á Dios de todo corazón, no admitía las flores de filosofía y de tolerancia con que ellas querían adornar sus últimos días. ¡Cuadro es este tan verdadero como terrible!

Lucila, que todavía no murmuraba ni era beata, pasaba por una santa entre las gentes de bien, siempre dispuestas á dejarse engañar por las apariencias. Su piedad intimidaba á los simples filósofos, y hallaba gracia á los ojos de los volterianos.

—¿Irá hoy mi señora á misa?—la preguntó un día su doncella al despertarla.

—¡Pues no he de ir, siendo domingo!

—Sin embargo,—dijo Cleanto que ya esta-

ba vestido,—es preciso, querida, que no olvides que hoy tenemos que ir al Sauvageón.

Así se llamaba una pequeña tierra inmediata á Givraines, que había sido de los padres de Lucila en otros tiempos, y que Cleanto acababa de comprar.

La dulzura con que Cleanto manifestaba este deseo no hay términos con qué expresarla; pero aquel pobre diablo, vestido ya de campo á aquellas horas, peinado y afeitado, casi respetuoso delante de su cara mitad, no se figuraba que pudiera ser odioso á sus ojos por tres razones de mayor cuantía. La primera, porque Lucila no quería que nadie la viese antes de estar compuesta y arreglada, cosa que no todas las mujeres censurarán, pero que Cleanto no había podido nunca comprender. La segunda, porque aquellas palabras la recordaban un compromiso que no quería cumplir, esperando la visita de Valero. Tercera... por la sencillísima de hallarse allí... cuando ella hubiera querido verle (á su marido) á cien leguas. Así es que le contestó:

—Yo tengo que ir á misa; si tú no lo haces así, como me temo, no veo que haya nada que te impida ir al Sauvageón.

ciertos defectos que no se os pueden disimular sino viniendo la religión en nuestro apoyo. Vamos, véte al Sauvageón y no conserves ningún rencor á tu mujercita, en tanto que ésta ruega á Dios por tí.

Aunque esta era demasiada ternura para lo que Lucila acostumbraba, Cleanto no vió en ella nada de particular: así es que se lo agradeció diciéndola una porción de tonterías de que era bien indigna, y se marchó sumamente satisfecho de que su mujer le amaba como Dios manda.

—¡Pobre hombre!—dijo para sí Lucila al verle marchar.

Pero habiendo recordado en aquel momento lo que la había dicho el periodista la noche antes, tiró del cordón de la campanilla y mandó á su doncella que fuera á buscar á Cleanto.

—Querido,—le dijo cuando volvió aquel á entrar en la habitación,—se me había olvidado hacerte un encargo: ayer he oído hablar de la disolución de la Cámara y de las elecciones generales; quizá veas á M. La Garrigue; si te habla de esto, conféstale con mucha reserva, y no te declares en favor de M. de Ca-

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.
Primas y reservas. . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FIGUEROA, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, Sa n Nicolás, número 20.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nueva Barrio de MSA-edindonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: Infancia, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Clases especiales de inglés, francés, alemán é italiano.

De adorno: Caligrafía, dibujo lineal, artístico y pintura, gimnasia y música.

Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas—Cabo Quejo, de 2.300—Cabo Peñas, de 2.300—Cabo Ortogal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Crous, de 2.300.—Cabo Gawa, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa Maria de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimeria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—C. de la Cruz de Orihuela. **ASPE**

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANOS —De Bernareggi, la mejor fabricación española, con banquetta y aisladores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 reales; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos por mensualidades d 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres paldicás ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernández, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una loggia de masones, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado á la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosos grabados, á 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas.

Los pedidos á la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.